

Naziv i broj projekta: Podrška studentima s invaliditetom 2015-3-HR01-KA347-021608

Naziv organizacije i službene kontakte organizacije: Udruga ZAMISLI, udruga@zamisli.hr, 01/558-4318

O projektu

Pojekt je 2016. proveden u suradnji s Pravobraniteljicom za osobe s invaliditetom i Studentskim pravobraniteljem Sveučilišta u Zagrebu.

Cilj projekta „Podrška studentima s invaliditetom“ bio je razvoj strukturiranog dijaloga i aktivne suradnje između mladih s invaliditetom i predstavnika institucija/stručnjaka relevantnih u području visokog obrazovanja i mladih, a s namjerom poticanja aktivnog sudjelovanja mladih s invaliditetom u društvu te razvijanja kvalitetnog i održivog sustava podrške studentima s invaliditetom.

U projektu je sudjelovalo sveukupno 306 sudionika, od toga 160 mladih osoba, njih 84 s invaliditetom te 112 donositelja odluka/stručnjaka, dok su ostali bili facilitatori, asistenti i podrška.

Proveli smo planirane aktivnosti:

- Fokus grupa sa studentima s invaliditetom
- Fokus grupa sa studentima bez invaliditeta
- Fokus grupa sa stručnjacima/donositeljima odluka
- Online istraživanje
- Regionalna rasprava o položaju studenata s invaliditetom u Zagrebu
- Regionalna rasprava o položaju studenata s invaliditetom u Koprivnici
- Regionalna rasprava o položaju studenata s invaliditetom u Osijeku
- Regionalna rasprava o položaju studenata s invaliditetom u Rijeci
- Regionalna rasprava o položaju studenata s invaliditetom u Splitu
- Regionalna rasprava o položaju studenata s invaliditetom u Zadru
- Nacionalna konferencija o podršci studentima s invaliditetom

Najvažniji učinak ovog projekta na mlade s invaliditetom bio je njihovo osnaživanje te osvještavanje da oni sami mogu i trebaju utjecati na donošenje politika i odluka usmjerenih prema njima samima. Većina mladih ljudi s kojima radimo ima jako ciničan stav prema vršenju bilo kakvog utjecaja na donositelje odluka, odnosno uključivanju u aktivnosti ili tijela koja rade u tom smjeru; smatraju da je isto nemoguće i ovisi isključivo o poziciji moći. Ovaj projekt pomogao je u tome da mnogi sudionici koji su došli s takvim stavom barem malo promijene svoje mišljenje, vidjevši da su predstavnici institucija spremni ne samo saslušati njihove zahtjeve i stavove već i zaista mijenjati svoje odluke sukladno istima. Komunikacijom s

predstavnicima institucija/stručnjacima na aktivnostima projekta, mladi su stekli drukčiju sliku o tome kako sustav funkcionira te su uvidjeli da je to živa stvar na koju i oni mogu utjecati, a isto se vidilo ne samo kroz njihov aktivniji angažman kroz našu i druge udruge, već i kroz njihovu direktnu povratnu informaciju.

Najvažniji rezultati, osim utjecaja na same mlade osobe, su bili i konkretni primjeri utjecaja iznošenja zaključaka pred predstavnicima institucija, kao što je odluka MZOSa

da podmiri troškove proizašle iz troškova prijevoza ssi, a koji prelaze iznos mjesečne naknade za prijevoz, te primjeri povezivanja stručnjaka koji se bave temom podrške mladima s invaliditetom koji su rezultirali opremanjem Sveučilišta u Osijeku gusjeničarom koji je omogućio nemjerljivo bolju kvalitetu studiranja njihova studenta s invaliditetom, kreiranje tehničke podrške studentici na Sveučilištu Sjever, te suradnja na novim projektima sa Sveučilištima suradnicima usmjerenih također na poboljšanje sustava podrške ssi.

Navodimo i neka iskustva samih sudionika:

„Ja sam Melani i bila sam članica projektnog tima "Podrška studentima s invaliditetom". Studentica sam s invaliditetom i bila sam time vrlo motivirana za davanjem osobnog doprinosa provedbi projekta jer smatram da postojeći sustav ne omogućava ravnopravno i kvalitetno studiranje osobama s invaliditetom. Ovaj projekt potaknuo me da se aktivnije uključim i krenem zagovarati prava svih studenata s invaliditetom. Na regionalnim sastancima upozнала sam divne ljude s kojima dijelim interese i snažnu želju za uvođenjem promjena. Na osobnim primjerima bila sam u mogućnosti približiti svu problematiku predstavnicima institucija relevantnih u području visokog obrazovanja jer tko to može bolje od nas, studenata s invaliditetom?“

„Moje je ime Nevena Zubčić i sudjelovala sam na strukturiranim dijalozima u sklopu projekta „Podrška studentima s invaliditetom“. Ovo iskustvo uvelike je doprinijelo mojem shvaćanju da i mi sami trebamo biti što aktivniji jer imamo pravo glasa i trebali bismo utjecati na odluke koje nas se tiču. Sudjelovanjem na ovom projektu imala sam priliku razmijeniti iskustva s drugim studentima s različitim oblicima invaliditeta. Smatram da sam svojim primjerima potakla donositelje odluka da prilikom donošenja odluka pitaju nas, studente s invaliditetom, što mi mislimo o njima, jer se na kraju one najvećim dijelom tiču nas samih.“